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Politični pregled. 
Odbor za prvi katoliški shod je nain doposlal reso

lucije, katere se bodo shodu predložile. Ker so preobširne, jih 
v našem listu ne moremo priobčiti svojim čitateljem. Opazili 
smo pa, da se v njih seintertja malo premalo nagiašajo naše 
narodne potrebe. Slovenci ne smemo nikdar pozabiti, da je 
pri nas narodnost še v veliko večji nevarnosti, nego pa vera. 
Tako se nam dozdeva, da premalo naglasa resolucija o 
srednjih šolah potrebo slovenskih srednjih šol na Primorskem, 

Koroškem in Štajerskem Tudi bi bilo umestao, da se name
ravana katoliška gimnazija ne osnuje v Ljubljani, ampak v kaki 
drugi kronovini. kjer je naša narodnost bolj v nevarnosti. S 
tem bi taka šola največ koristila v verskem in narodnem 
oziru. Čudno se pa nam zdi, da se je v resoluciji za visoke 
šole slovenskega vseučilišča pozabilo, dočim se priporoča pod
piranje katoliškega vseučilišča v Solaogradu. Za slovensko 
vseučilišče so se poganjali od nekdaj naši najboljši možje, in 
kdor se drži starega programa, ne more te želje pustiti v 
nemar. Tudi na shodu slovenskih poslancev se je izreklo, 
za slovensko vseučilišče v Ljubljani. Za solnograško vse
učilišče se ni lahko ogrevati. To vseučilišče bode pač 
v prri vrsti koristilo le Nemcem. Slovenci smo le preubožen 
narod, da bi mogli podpirati nemške zavode. Bati se pa tuli 
moramo, da na vseučilišči v Solnograiu ne bode vel za nas 
Slovence prijazen duh. Ta bojazen je popolnoma opravičena, 
kajti mej nemškimi katoličani se je začel pojavljati Slovanom 
neprijazen nemškonaroden duh, kar se je že dobro čutilo na 
katoliškem shodu v Linci, kakor mej drugim posnemamo iz strogo 

v 

katoliškega „Ceha". Sicer so pa Nemci že toliko imoviti, da 
sami osnujejo tako vseučilišče, če se bode pri njih prava po
treba pokazala Slovenske stolice so pač le za Slovence vabljiva 
obljuba. Pa še nekaj druzega je. Bode se pa res doseglo kaj 
posebnega s tem vseučiliščem. Mi dvomimo. Zakonodaja o 
vseučiliščih v Avstriji pripada državnemu zboru. če bodo v 
zboru imeli večino liberalci, bodo že gledali, da se novemu 
zasebnemu vseučilišču pravice tako om^e, da ga tisti ne bodo 
lahko obiskovali, kateri žele stopiti v javne službe. Če pa 
imamo v državnem zboru odločno katoliško konservativno ve
čino, se pa dajo državna vseučilišča postaviti bolj na versko 
podlago, s čimer bi bilo veliko več pridobljenega. V drugih 
resolucijah je pa mnogo dobrega zrna. Posebno resolucija o 
kmetijstvu obsega marsikaj, kar je želeti, da se kmalu vres-
niči in ne ostane le na papirji, kakor so žal skoro vsi sklepi 
nekdanje kmetijske enkete. 

Delegaciji se* baje snideta dne 5. oktobra. Deželni 
zbori bodo pa zborovali baje drugi mesec. Vlada menda ni 
mislila več letos sklicati deželnih zborov, ali so to konserva
tivci odločno zahtevali in se je udala. 

Hrvaška. — Veselega s Hrvatskega je malo povedati. 
Pri občinskih volitvah v Zagrebu je zmagala (madjaronska) 
stranka. V novem mestnem zboru je 25 vladnih pristašev in 
le 15 opozicijonalcev. Pri volitvah se je pokazalo, da mnogo 
volilcev ni zanesljivih. Posebno so pa židje vsi volili vladne 
kandidate. 

Čehi in Nemci. — Po nemških listih je velik krik 
v v 

proti Cehom. V Pragi je neki blazen Ceh streljal na nemško 
družino, ki je nemški govorila in v Jiglavi na Moravskem je 
pa bil pretep mej Cehi in Nemci. V Jiglavi so bili menda 
poboja največ Nemci sami vzrok. Prišlo je v Jiglovo neko 
češko društvo iz Brna in to je razkačilo Nemce, ki bi radi, 
da bi Jiglava na veke veljala za nemško mesto. Začela se je 
že zaradi teh obžalovanja vrednih dogodkov sodnijska preiskava 
sicer ne samo proti Čehom, temveč tudi proti nekaterim Nem
cem, ki bode že resnico spravila na dan. Nemški listi že 
kličejo po vojaški sili, da bi se za Češko za namestnika ime
noval kak general. Označljivo je pa, da za Moravsko pa ne 
zahtevajo vojaškega namestnika, ko se je pretep vršil vendar 
na moravski zemlji. Seveda boje se, da bi general tudi nemškim 
kričačem ne pristrigel peruti. 

Dalmacija. — Dalmatinska narodna stranka je raz
poslala po deželi neki manifest, v katerem dokazuje, da so 
se le Biankini in tovariši izneverili staremu programu, ne pa 
narodni klub. V starem programu govori se o Hrvatih in 
Srbih v Dalmaciji, dočim Biankinijeva stranka v Dalmaciji 
pozna . samo Hrvate, prav tako kakor Madjari na Ogerskem 
vidijo samo Madjare. 
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Nemčija. — Na Nemškem delovalo se je že več let 
z neke strani na to, da bi se stalna vojska pomnožila, da bi 
se pa za to aktivno službovanje znižalo na dve leti. Cesar 
Viljem se je pa proti dveletnemu službovanju odločno izrekel, 
rekoč, da mu je izvežbana maloštevilna vojska bolj všeči, 
nego mnogobrojna, a neizvežbana. Ker je državni kancelar 
Caprivi novo predlogo toplo podpiral in jo nameraval jeseni 
že zbornici predložiti v posvetovanje, in se je sedaj cesar od
ločno proti nji izrekel, je mogoče, da Caprivi vsled tega celo 
odstopi, o čemer berolinski listi že pišejo. 

Srbija. — Da je prišlo do ostavke Pašičevega mini-
sterstva, vzrok je temu okoliščina, ker liberalna regenta Eistič 
in Belimarkovič na noben način nista hotela, da bi se volil 
namesto umrlega regenta Protiča, kot tretji regent kak radi-
kalec n. pr. Pašič. — Vodja liberalcev Avakumovič dobil je 
nalog, da sestavi novo ministerstvo, katero je v resnici tudi 
že sestavil Po mnenji raznih listov, so razmere v Srbiji vsled 
te krize precej napete in brž ko ne, se bode to v kratkem 
maščevalo, da se je tako hitro poklicala liberalna stranka v 
ministerstvo. Ker je večina skupščine radikalna, se bode ta 
razpustila in razpisale se bodo nove volitve. Pri novih volitvah 
bode pa najbrže zopet zmagala radikalna stranka, kajti njena 
zaslomba v narodu je močna in tako se bode zgodilo, da libe
ralno Avakuimčevo ministerstvo ne bode dolgo na krmilu, temveč 
se bo moralo v kratkem zopet umakniti radikalcem. 

Rumunci in Srbi. — Rumun^ka kulturna zveza po
slala je na vse srbska narodna društva oklic, v katerem jih 
vabi, da naj se z rumunskimi društvi združijo v b a l k a n s k o 
z v e z o . „Namen te zveze bi bil ne samo za neodvisnost in 
združenje balkanskih narodov boriti se, temveč tudi svoje na 
Oger?k^m za svoj obstanek boreče se sobrate podpirati v nji
hovih težnjah. Madjari so zajedno sovražniki Kumuncev in 
Srbov in ovirajo osvobojenje balkanskih narodov. Narodna 
dolžnost je torej, da balkanski narodi podpirajo cgerske Slo
vane in Kumunče in da se bnzmejnemu gospodarstvu Madjarov 
naredi konec. Se le potem, če se premagajo Madjari, osvobo
jeni bodo balkani-ki narodi. Slovani in romanski narodi edini 
so pravi nositelji idejalov svobode: če premagajo ti silo drugih 
narodov, potem vladala bo po celi Evropi prava svoboda." 

Rusija. — Kuski poslanik v Carigradu obrnil se je 
pretečene dni na turško vlado in jo vprašal o namenu in po
menu Stambulova potovanja k sultanu v Carigrad. Odgovo
rilo se mu je, da to potovanje ni imelo nobenega političnega 
pomena. — Vest, da bi prisustvanje francoskega generala do 
Boisdeffre pri ruskih manevrih imelo političen pomen, je 
izmišljena. 

Anglija. — Za izvišitev homerule, t. j . irskega vpra
šanja sestavil se je iz mej poslancev ožji odbor, kateremu 
načelu je Gladstone sam. — Gladstone je novo ministerstvo 
prav srečno sestavil, celo konservativci pritrjujejo temu. 
„Morning Postu pravi, da sta pri sestavi novega ministerstva 
vodila Gladstona modrost in ozir na javno mnenje. 


